

“云端”聚浦江 为上海注入韧性

进博会期间 公众休息日不作调整

10月18日,第三十二次上海市市长国际企业家咨询会议举行,近40位跨国企业领袖通过“云端”齐聚浦江。突如其来的疫情对城市运行造成前所未有的冲击,如何增强特大城市发展韧性,如何让上海经济社会发展量质齐升?国际企业家以发言或书面形式贡献真知灼见。

加速城市运行数字化

未来要进一步推广数字化商业模式和数字化公共服务,确保上海在这一领域保持领先优势。

疫情暴露出全球不少城市在运行中的短板与缺陷。长远来看,未来还会有更多挑战考验城市韧性。“我们必须吸取这次经验教训,为不确定的未来做更充分的准备。”ABB集团董事长傅赛说。最重要的,是要在城市基础设施的规划、设计和运营中,用好智慧城市及数字化解决方案,“全球许多城市正在利用信息与通信技术提高公共交通、污染预防、卫生

预警方面的效率。”

与会企业家达成共识,疫情正加速城市数字化的进程。汇丰控股有限公司集团主席杜嘉祺向市领导建议,应积极推进数字基础设施建设与5G通信网络在商业、休闲和城市运行中的应用,其中包括远程工作、娱乐消费、电子商务、网上银行、远程医疗等。“未来要进一步推广数字化商业模式和数字化公共服务,确保上海在这一领域保持领先优势。”

打造一体化健康数据库

要整合各类健康数据资源,链接电子病历、生物样本、健康档案等信息,提升全流程健康体系运作效率,节省社会成本

疫情给城市公共卫生领域敲响警钟,这成为与会嘉宾关注的话题。

“要加快推进建设‘守护生命和健康的产业’。”三菱商事株式会社董事长小林健提出,上海不仅有实力雄

厚的制药企业,还拥有许多知名医院与医学院校,在医疗服务及研发方面拥有巨大潜力。他建议政府牵头建立产学研医协同机制,进一步发展“制药·生物·医疗”产业,提供包括低息贷款在内的金融支持。

罗氏集团首席执行官施万则则认为,要依托“新基建”,推动上海健康产业深度数字化,打造以患者为中心的一体化健康数据库。在他看来,这一数据库要整合各类健康数据资源,链接电子病历、生物样本、健康档案等信息。要通过高质量的数据提升全流程健康体系运作效率,节省社会成本。

抓牢绿色经济发展趋势

加大对长期能源和可持续发展的技术投资,其中至少包括柔性电网、能效解决方案、电动汽车充电、能量存储、绿色氢能等

讨论中,跨国企业领袖纷纷为疫情下的上海经济转型升级“支招”。

“新冠疫情是70多年来对全球能源系统的最大冲击,化石燃料受到重创。”法能集团董事长柯拉玛迪奥提醒上海要未雨绸缪,加快整座城市从化石燃料向可再生能源转型的步伐。他建议,上海要加大对长期能源和可持续发展的技术投资,其中至少包括柔性电网、能效解决方案、电动汽车充电、能量存储、绿色氢能等。蒂森克虏伯股份公司董事会主席兼首席执行官玛蒂娜·默茨提到,上海要抓牢绿色发展趋势,用循环经济推动钢铁和化工等传统产业升级。

瑞安集团主席罗康瑞关注到疫情下供应链高度集中所产生的风险。“产业链梯度转移是经济发展的必然趋势。”在他看来,上海作为中国门户城市和长三角的龙头,应积极应对新形势,帮助长三角企业“走出去”,构建亚洲地区产业链新格局。

上海首座综合性水上服务区投运

10月18日下午,地处上海市“一环十射”——水上高速公路大芦线航线大治河段的宣桥水上服务区开始运营。该服务区是临港新片区连接长三角内河集装箱运输主通道的必经之地,也是根据《上海市内河水运服务区设置技术导则》标准打造的上海首座综合性水上服务区。

值得一提的是,宣桥水上服务区在传统油品供应基础上,结合集岸电、光伏、储能和充电桩于一体的“源—网—荷—储”协同互动系统,为服务区提供绿色清洁的电能,实现停靠船舶电能替代,助力“绿色港口”建设。

上海出品电影《1921》定档

由黄建新监制及导演、郑大圣联合导演的电影《1921》10月19日发布定档海报,宣布定档明年7月1日全国上映。电影《1921》是献礼中国共产党成立100周年之作,讲述了首批共产党人在风雨如磐中担起救亡图存重任,让中国革命前途焕然一新的故事。

上海市委宣传部早在2016年就开始紧密围绕献礼建党百年开展重点创作,将《1921》列为重点扶持项目。影片在参考大量史料的基础上进行艺术创作,坚持创新求真、严谨细致的态度,历经四年时间深耕剧本,数易其稿。期间市委宣传部组织召开党史专家、上海史专家、中共一大旧址纪念馆资深研究员等专业人士,与主创团队一同召开多次剧本论证专题会议,反复打磨人物性格,挖掘历史细节,力求让观众耳熟能详的史实在银幕上绽放新意。

遗失声明

上海市金山区沛然饮品店遗失工商营业执照副本,证照编号:280010201911270038,遗失食品经营许可证副本,证号:JY23101160211871,声明作废。

上海市金山区金山卫镇董董快餐店遗失工商营业执照副本,证照编号:280006201201170072,声明作废。

上海市金山区柯园园小吃店遗失工商营业执照副本,证照编号:28000821211120020,声明作废。



10月19日,以“创新科技,智领未来”为主题的第83届中国国际医疗器械博览会在国家会展中心(上海)开幕。本届展会展览面积逾22万平方米,国内外行业上下游全产业链4200余家品牌企业、3万余款产品集中亮相,涵盖医学影像、智慧医疗、可穿戴设备等产品技术与服务。 新华社发

进博会首设公共卫生防疫专区

新冠肺炎疫情影响下,全球防疫物资的研发创新备受关注。记者采访获悉,即将拉开帷幕的第三届中国国际进口博览会首次在医疗器械及医药保健展区设置公共卫生防疫专区,1.2万平方米的“展中展”将集中亮相一批国际先进的公共卫生防疫产品。

“公共卫生防疫专区最开始规划展览面积2000平方米,因为企业的热情太高,一再扩容,现在的面积是当初规划的6倍。”国家会展中心(上海)进口博览会展览部总经理助理王斌杰说,目前共签约展商48家,展品包括口罩、防护服等前期防护类产品,CT、检测试剂等中期检测类产品,以及ECMO(体外膜肺氧合,俗称“人工肺”)、呼吸机等后期治疗类产品。

首次参展进博会的美国企业雅培,一口气带来近10款防疫展品。展品中有“中国首发”的便于携带且适用于大规模检测的新冠病毒快速抗原检测试剂。该试剂供专业医护人员使用,无需额外设备,最快可在15分钟内提供检测结果,可为开展大

规模社区检测提供便利。展品中还有已经被应用于院前急救、患者转运、突发公共卫生事件的手持式血液分析仪,小巧的机身能够对血气、心脏标记物、凝血等23个项目快速检测,并在2至10分钟得出结果,如同医生的“掌上实验室”。

作为进博会“老朋友”的瑞士企业罗氏,带来的防疫展品包括在国内广泛应用的全自动快速核酸纯化仪等诊断设备,以及一款生物免疫抑制剂托珠单抗。据悉,该药物可以降低新冠肺炎重症患者需机械通气(呼吸机使用)的可能性,今年3月被列入《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第七版)》。

本土企业也十分重视进博会舞台。本届进博会上,复星将携手其海外合作伙伴在“Fosun Health”主展区及公共卫生防疫专区亮相多款健康科技产品。比如来自瑞典的可推拉移动的支持无创有创一体的医用呼吸机,便于患者到不同科室接受检测或治疗。

一场疫情不仅加速了医疗器械、

疫苗和药物的创新升级,也进一步激发了市场对智慧医疗的需求。

来自英国的阿斯利康将在防疫专区展示一款创新产品——雾化防疫安全屋。据阿斯利康全球执行副总裁、国际业务及中国总裁王磊介绍,该屋集多项“黑科技”为一体,屋子整体使用环保材质,配备紫外线灭菌灯,可实现二次灭菌,并通过红外感应器智能控制灭菌灯开关,供患者在独立空间开展雾化治疗,避免交叉感染。该产品已在广州部分医院进行了试点。

来自美国的GE医疗将带来一款“中国首发”产品——虚拟临床指挥中心“妙如”。基于“云”,该解决方案将帮助临床医生更加精准地掌握和排查病情可能恶化的患者,以便更加高效地实施救治,最大限度提升重症监护室、呼吸机和负压床等医疗资源的使用效率,同时降低临床医生与患者交叉感染的风险。

“用更快捷的响应速度满足中国和全球市场的需求,彰显了我们扎根中国的坚定信心。”GE医疗中国企业品牌和传播总经理钟路音说。

第三届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。记者从有关部门获悉,第三届进博会期间,公众休息日将不作调整。

因疫情防控需要,第三届进博会采取参展客流分时错峰、预约限流、集中出行等措施,经研判,参展客流对社会面及周边交通秩序影响较小,因此,会展期间公众休息日将不作调整。

与此同时,进博会举办期间,本市已进入秋冬季节,也是流感等呼吸道传染病的高发季节。相关部门提醒,市民在继续做好新冠肺炎疫情常态化防控的同时,还需注意防寒保暖和自身防护,记住四个关键词,预防急性呼吸道传染病的发生。

上海胸科医院 智慧冠脉CT造福患者

上海市胸科医院从推广冠心病“早发现、早诊治”理念出发,发挥专科特长,在去年5月率先引入人工智能AI技术,从效率、便捷、安全等多维度提升冠脉CT检查能级,患者等候排队时间缩短90%,辐射剂量减少80%,大幅提升冠心病筛查的普及性。截至今年9月,胸科医院“智慧冠脉CT”检查人数已近1万例。

冠脉CT是一项无创性检查,主要用于筛查及诊断冠心病。它能够判断血管粥样斑块的大小、质地,以及导致的血管狭窄、阻塞等情况,为临床诊断提供重要证据。CT心脏扫描会得到约300张横截面照片,医生需要以这些照片为素材进行立体三维重建,才能形成完整的心脏、冠状动脉立体高清图,患者心脏血管情况一览无遗。

有了AI系统加持,医生们在处理患者CT片时,人工智能可以在5分钟内完成血管立体三维重建,自动生成心脏血管的立体高清图,整理出初步诊断报告。如今患者到胸科医院做一次冠脉CT,预约时间由以往的一个月缩短至两三天。

在“智慧冠脉CT”检查中,胸科医院全面升级扫描技术。现在的冠脉CT扫描就像用狙击枪精准打击,心脏“扑通”跳一下,就完成全部扫描,整个检查过程只需几分钟。

无烟党政机关建设 上海居传播力榜首

中国疾病预防控制中心近日发布《“无烟党政机关建设工作”宣传情况监测报告》,上海市无烟党政机关建设工作表现亮眼,最受媒体舆论关注,相关宣传发文章量高达254条,位居第一。同时上海在“全国各省份无烟党政机关建设工作传播力榜单”中高居首位。

该监测报告显示,截至9月23日10时,共监测到境内相关信息约1000条,涉及24个省市自治区,其中上海市无烟党政机关建设工作最受关注。上海市无烟党政机关建设工作由上海市健康促进委员会、市卫生健康委、市文明办等共同参与、分工协作、有序推进。上海市无烟党政机关建设的传播力与传播效应,大力推动了公众和社会对无烟党政机关建设的任务要求,同时进一步强化了社会共治理念。下一阶段,上海还将对各建设单位的好做法、好经验进行总结,挖掘示范典型进行经验推广和案例宣传,持续推动全市无烟党政机关建设,为无烟上海、健康上海建设助力。

均据新华社